

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CAÑO DE RUEDA

ADMINISTRACION

PLAZA DE CORPUS, 11

REDACCION E IMPRENTA

SAN AGUSTIN, 7

SUSCRIPCION

SEGOVIA, mes..... 1 peseta.

FUERA, trimestre..... 3'50 id.

NUMERO SUELTO 5 CTS.

APARTADO NUMERO II

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELÉFONO NUMERO 25.



PRIMER ANIVERSARIO

Doña Gregoria Berzal de Frutos

Viuda de D. Apolinar Fernández,

FALLECIÓ EN SEGOVIA

EL 28 DE AGOSTO DE 1908

R. I. P.

Todas las misas, ya encargadas, que se celebren mañana de seis y media á ocho en la iglesia de las Religiosas Dominicanas, y el culto al Santísimo, el día 29, en la iglesia del Corpus, serán aplicados por el alma de la finada.

La familia agradecerá á sus amigos asistan á estos piadosos actos y dediquen una oración en memoria de doña Gregoria Berzal; por cuyo favor les quedará aquella muy agradecida.

Peligro que se avecina

Cuando creíamos ya totalmente conjurado el peligro de una invasión colérica, según pudo temerse por su presentación aparatosa en el gran imperio moscovita, hoy viene á producir nuevas alarmas la noticia que insertan todos los periódicos de la Corte, anunciando que se han registrado varios casos de cólera en Rotterdam (Holanda).

Como este puerto sostiene frecuentes relaciones mercantiles con nuestras regiones del Norte y de Levante, la presencia del temible huésped del Ganjes en zona para nosotros tan peligrosa, debe ser motivo de energías y rápidas medidas de precaución, sino queremos vernos invadidos por la enfermedad colérica.

Para atajar los avances del mal, confiamos mucho en la diligencia y el celo del ministro de la Gobernación que tan eficaz campaña hizo el año anterior, cuando nos amenazaba el mismo peligro por la parte de Rusia.

Pero si las precauciones adoptadas por el señor Lacierva han de dar el debido fruto, se hace preciso que las secunden con el mayor interés las autoridades de la provincia y de la localidad.

No es necesario encarecer la importancia que tiene en estos momentos la fiel observancia de los preceptos higiénicos, y el deber que se impone á todos los ciudadanos, de extremar los cuidados, en lo que se relaciona con la salud pública.

En Segovia mucho se ha hecho en este sentido, de algún tiempo á esta parte, pero no basta y hay que continuar la campaña emprendida para ponernos á cubierto de cualquier sorpresa desagradable, y en último extremo para aminorar los efectos de la enfermedad.

Cuando las circunstancias lo requieren, no deben guardarse contemplaciones ni demostrarse blanduras en los problemas que afectan á la salubridad del vecindario.

A nuestras autoridades queda confiada tan delicada misión, y es seguro que ellas la cumplirán con la mayor diligencia y escrupulosidad, teniendo en cuenta el grave riesgo que se avecina.

NOTA DEL DIA

Quién es Muley Haffid

Ya casi puede decirse, después de haber vencido á su implacable enemigo El Roghi, que Muley Haffid es soberano—una pobre soberanía puesta siempre en litigio—del poderoso imperio de Marruecos.

Ahí están, clavadas en los muros de Fez, como trofeos de victoria, las cabezas, chorreando aún sangre, de los que fueron osados á combatir su realza.

Este Muley Haffid es un soberano especial dentro de las monarquías actuales. Su poder es puramente nominal. Los súbditos de su vasto imperio gozan de una autonomía rayana en la independencia. El manda, pero no le obedecen. Hasta los tributos tiene que cobrarlos á sangre y fuego.

Recluido en su palacio de Fez, va hacer á unos y otros con indiferencia musulmana, resignado á su triste papel de rey pasivo.

Alguna vez, para matar su aburrimiento, manda á las mehaballas imperiales que vayan á reducir á tal ó cual kábilá que se le declaró en abierta rebeldía.

Ahora dicen que está disgustado por la actitud de los rifeños en contra de España. El Sultán, que ante todo es un gran fanático, odia á muerte á todo país cristiano, y muy singularmente al nuestro.

Su hermano Abd-el-Aziz, que le antecedió en el trono, fué un espíritu culto, enamorado de la civilización, pero este Muley Haffid es completamente refractario á toda idea de progreso y vive apagado á la tradición y á la rutina.

El sabe que Europa está dispuesta á intervenir en los asuntos de Marruecos; él sabe que la transformación de su imperio no se hará esperar mucho.

Y espera sentado á la puerta de su palacio, arma al brazo, el paso de los acontecimientos.

Comisión provincial

Acuerdos adoptados por la misma en su sesión del 25 del actual:

No haber lugar á resolver en el recurso de alzada interpuesto por don Aurelio Adanero, contra el acuerdo del Ayuntamiento de Montuenga por el que se nombró Depositario de fondos municipales á don Florencio González.

Informar al señor Gobernador en la instancia suscrita por don Félix Rodríguez y nueve vecinos más de Ayllón, interesando que por el Ayuntamiento se proceda al reintegro al mismo de lo que adeudan varios vecinos desde hace quince años.

Admitir á don Miguel Martín la renuncia que hace del cargo de concejal del Ayuntamiento de Navalilla, fundada en ejercer el de adjunto del Tribunal municipal.

Conceder autorización para litigar al Ayuntamiento de Zarzuela del Pinar.

Quedar enterada con satisfacción del acuerdo adoptado por el Ayuntamiento del Espinar, contribuyendo con 100 pesetas á la suscripción abierta por esta Diputación para socorro á las familias de reservistas y de los soldados que regresan heridos ó enfermos de la guerra.

Desestimar la pretensión de la alcaldía de Trescasas, relacionada con la pretensión de un socorro por calamidades.

Conceder á Felipa Cristóbal, de Honrabla, esposa de un reservista, la cantidad de 12'50 pesetas, para que pueda atender á la lactancia de una niña hija suya.

Desestimar la pretensión de Juana Crespo, residente en Valleruela de Sepúlveda, solicitando la reclusión en el

departamento de observación de su esposo Sebastián Moreno.

Conceder el ingreso en la Sección de huérfanos de dos niños hijos de Lucio Cecilia, vecino de esta capital.

Admitir en la Sección de observación de los Establecimientos de Beneficencia á un hijo de Adelaida García, vecina de esta capital.

SANTA MARÍA DE NIEVA

Corrida de toros

Con motivo de las fiestas anuales que la inmediata villa de Santa María de Nieva celebra en honor á su patrona la Virgen de la Soterraña, el día 9 de Septiembre próximo tendrá lugar en aquel circo taurino una magnífica corrida de novillos-toros, de la antigua ganadería de la señora viuda de Clemente, de Sevilla, hoy de don Ildefonso Gómez, de Madrid.

La lidia estará á cargo de los diestros Fabián Cazorla (Machaquito de Madrid), Alfonso Muñoz (Corchaito II) y Manuel Rubio (Maera) con sus correspondientes cuadrillas.

La música de los Establecimientos provinciales de Beneficencia amenizará el espectáculo, y los precios de las entradas son los siguientes:

Balconillos de sombra, 3'00 pesetas; gradas y tendidos en general, 1'75; medias entradas, para niños menores de diez años, 1'00.

En estos precios va incluido el impuesto del timbre.

EN PROVINCIAS

Un gitano de romance, en capilla

Ceuta 26.—A las ocho de la mañana, entró en capilla el gitano José Cano Vicente (a) El Tomate, sobre el cual pesan numerosos delitos de sangre.

En Alcalá de Henares cometió un asesinato, y no se le aplicó la pena de muerte atendiendo á que era menor de edad.

El suceso ocurrió en Octubre de 1902, y en Junio siguiente ingresó en el penal de Melilla para cumplir la condena de prisión perpetua. Pronto se dió á conocer; pues al poco tiempo hirió á un confinado, y se le trasladó al Peñón. En Mayo siguiente hirió á otro compañero, y como castigo pasó á Chafarinas. Allí logró fugarse, pero la misma noche de la fuga fué detenido en la isla de Rey.

Esta fuga aumentó la penalidad en tres años de cadena y trabajos forzados. Además se le impusieron por el delito de robo dos meses de cadena amarrado á la pared.

En Noviembre de 1905 pasó á Alhucemas por la circunstancia agravante de su mala conducta.

A causa de la disolución de los pre-

sidios menores, en 1906 ingresó en el de Ceuta. En este penal infringió lesiones á otro confinado, por lo que se le impusieron seis meses de cadena, y al poco tiempo realizó el crimen por el cual se le ha impuesto la pena de muerte.

Se registran otros hechos de este reo, sobre todo fugas. Después de ser condenado á muerte en Febrero último, se fugó del Hospital.

Ha decarado que amenazó é hirió á dos enfermeros, consiguiendo de esta manera abrir la puerta y evadirse. Atravesó la huerta, y escondido en una chumbera pasó el día. Por la tarde recogió trozos de madera de una casa en ruinas y cuerdas embreadas, y formó una balsa, llegando al mar por el foso de la Almina.

Llegó á Tetuán, donde otro penado que se fugó le dió de comer, y juntos marcharon á Tánger. Un falucho comercial los condujo á Gibraltar, y confundido con los trabajadores de La Línea entró en España.

Al intentar cometer un robo en Quintanar de la Orden, su pueblo natal, la guardia civil le detuvo y se descubrió quién era, pasando nuevamente á este penal.

Durante la permanencia del «Tomate» en capilla, le ha acompañado un hermano suyo que cumple cadena perpetua. El padre de ambos fué ajusticiado por robo y asesinato.

NOTICIAS MILITARES

Destinos en Artillería

El coronel don Teodoro Ugarte y Guerrero, del 4.º ligero de campaña, formará parte como vocal de la Junta facultativa del Arma.

Se ha concedido la vuelta al servicio activo, al capitán de Artillería don Jesús Quintana y Junco, que se hallaba en situación de supernumerario sin sueldo en la sexta región.

Remesa de material

El Parque Central de Artillería de Segovia, remite al depósito de armamento de Bilbao, 1000 cartuchos para revólver Smitk.

Sobre el servicio obligatorio

De Real orden, comunicada por el ministro de la Guerra, se ha hecho saber al presidente de la Liga Patriótica que «no es posible tomar en consideración su solicitud de que se establezca el servicio militar obligatorio, por haberse presentado ya á las Cortes un proyecto de bases de reclutamiento y reemplazo del Ejército.»

Vacante de profesor

El «Diario oficial» anuncia una vacante de ayudante de profesor en la Academia de Artillería, por resultar de haber pasado á la Escuela Superior de

Guerra el primer teniente don Luis Odriozola y Arévalo, que la desempeñaba.

HERIDOS EN CAMPAÑA

Segovianos que regresan

Ayer tarde, procedente del Hospital militar de Granada, llegó á Segovia el soldado del batallón de Arapiles, herido en la campaña de Melilla, Mariano Lezáñez Herranz.

Una comisión de la Cruz Roja esperaba en la estación al repatriado, quien en el coche correo de Sepúlveda continuó á Aldea del Rey, pueblo de su residencia.

Entre sus compañeros de viaje, el soldado fué objeto de todo género de atenciones. Como todos los asientos del interior estuviesen tomados de antemano, uno de los viajeros, el joven oficial de confitería señor Santana, cedió el suyo al herido, quien instalado en las mejores condiciones posibles, salió de Segovia para unirse con su familia.

Con Lezáñez, regresó también hasta Madrid, otro herido segoviano, el soldado Ramón Fernández, natural de Villacorta, ordenanza que era de este gobierno civil en el momento de ser llamado á filas.

Fernández hubo de quedar en la Corte por requerir su estado de salud especiales cuidados.

Más segovianos heridos

Del Hospital de Cartagena han salido con dirección á sus pueblos, 48 soldados, entre los que se hallan los siguientes, naturales de esta provincia:

Félix Moreno Valle, Juan de Pablos Sarz, Agustín Valentín Andrés y Anastasio Martín García.

VULGARIZACIÓN AGRÍCOLA

XXX

Transporte y conservación de la cal

La cal destinada á la agricultura se obtiene por la acción de la piedra de cal, ya sea en calores intermitentes ó continuos. Conviene comprarla á peso, pues en lo demás, según su grado de pulverización varía su volumen.

El transporte de la cal se efectúa con facilidad; se cargan directamente los trozos de cal viva en los vagones, cubriéndolos para que los agentes exteriores, sobre todo el agua, no ejerza acción sobre ellas. Antes de usarla se coloca en los depósitos en montones, cubriéndolos con paja; cuando está muy pulverizada, cuanto antes se use mejor, pues en lo demás se carbonata y pierde sus propiedades act vas.

DISTRIBUCION.—A veces se deja que

304 EL MILANO DE LOS MARES

llón de fusiles, ó con una bala que se salió de la chillera.

Si del puente, pertrechado por completo como si se esperara oír el toque de zafarrancho, la vista se dirige á los masteleros, todo hace temer la proximidad de un combate. En las cofas hánse colocado cierto número de granadas de mano; las vergas están abozadas, cual si se temiese que las balas enemigas cortasen sus drizas y ostagas, y por todas partes véense los arpeos de abordaje para atacar la nave contraria en caso de necesidad. Finalmente, todo revela, no solo la condición del bergantín, sino el genio previsor y la experiencia en tales empresas del jefe que mandaba en él.

No se vaya á creer por esto que tan violenta situación se hacía insoportable al equipaje, y que como el pueblo de Dios, échase de menos las ollas de Egipto. Por el contrario, nunca pareció más alegre, más unido, ni más dispuesto para el servicio, cuyos actos ejecutaban con tanta sumisión como dignidad. Pero esta alegría y aparente calma, tenía algo de siniestro y fatídico, como el canto que entonaban en los calabozos de la Conserjería las víctimas destinadas por la Convención para servir de alimento á la guillotina.

FOLLETIN DE «EL ADELANTADO» 301

Francisco Carballo; Víctor Barbazan, es nombrado capitán de presas, sirviéndole de teniente Nicolás Fernández, y José de los Santos, de cabo; el Mahónés de primer contramaestre, de segundo Pereira, y de tercero, Larrendu; Gouvin, Teto, el Perroquet, el Vizcaino, y Freitas de cabo de cañón, Joaquín Francisco, será el depositario de las llaves que guardan los viveres y municiones de guerra; el viejo Antonio, carpintero y calafate; y mi paisano José Martín, el cirujano del «Defensor de Pedro». Por último, todos vosotros sereis marineros y soldados; jefes si quereis, y subordinados si os conviene. Los peligros y el botín se repartirán por partes iguales; de los primeros yo me reservo la mayor, y el segundo.... os lo abandono.

Una aclamación general y espontánea, interrumpió al astuto gallego, que así supo, por medio de una inteligente elección que fuera bien recibida de todos, conciliar los ánimos, y rodearse de los individuos que más confianza le inspiraban, por ser los más valientes, á un tiempo que los más comprometidos.

Todos aquellos hombres feroces y brutales que pocas horas antes habían cometido el acto más infame de insubordinación contra sus jefes legítimos, fascinados entonces por el

se apague la cal colocada en cobertizos; por la absorción de la humedad se reduce á polvo; al cabo de dos ó tres meses se la trasporta al campo colocándola en pequeños montones que después se esparcen por medio de la pala.

Por este procedimiento se carbonata la cal y por consiguiente obra con menos eficacia si sobrevienen lluvias, además se transforma en un estado pastoso haciendo muy difícil su repartición y además por la constante aireación pierde mucha riqueza.

Lo mejor es llevar la cal directamente al terreno y formar pequeños montones de siete en siete metros en todas direcciones, cubriéndolos de tierra para que se diluya lentamente, teniendo cuidado de ir cubriendo las grietas que se producen en la tierra; al cabo de veinte días, ya la cal está pulverizada, se mezcla con la tierra que la recubre y se reparte con la ayuda de la pala.

Por este procedimiento se evita una carga y descarga de la cal y además la mezcla con la tierra, hace se reparta con más regularidad y simetría.

Algunas veces en lugar de formar pequeños montones de cal, se forma uno grande mezclado con tierra.

Se puede también utilizar la cal molida, repartiéndola por medio de distribuidoras de abonos, procedimiento muy práctico y poco costoso.

La incorporación de la cal, mezclada con tierra, abonos y detritus orgánicos, da por resultado una descomposición lenta y una fácil repartición. La causticidad de la cal produce además una rápida descomposición de las materias orgánicas. Es de gran importancia la repartición bien uniforme de la cal por medio de la pala; la mancha blanca que deja es lo que facilita su distribución, pero con más regularidad se hará por medio de las distribuidoras de abonos.

En tiempo húmedo ó lluvioso, la cal se apeltona, por lo cual debe repartirse en tiempo seco. Un pase de grada después de la repartición, evita que la cal se encuentre en contacto directo con el aire.

El agricultor debe emplear con preferencia la cal grasa ó en su defecto la cal magra; la cal hidráulica tiene el inconveniente de endurecerse con la humedad del suelo y de no estar repartida con regularidad, así es que únicamente se empleará en caso muy urgente y muy dividida por medio de mazas y pisones.

Con el fin de evitar operaciones se puede mezclar la cal á ciertas materias fertilizantes. Las sales de potasa y el nitrato de sosa pueden estar en contacto con la cal sin inconveniente, pero el sulfato amónico, los abonos nitrogenados orgánicos que contienen nitrógeno amoniacal, no deben ser mezclados á la cal, pues facilita el desprendimiento de nitrógeno.

Los fosfatos de cal deben emplearse antes del encalado; así los ácidos libres del suelo podrán ejercer su acción disolvente sobre los abonos fosfatados; además la cal ocasionará la retrogradación de los superfosfatos.

Cuando se entierran los abonos en vez de, también el encalado es muy útil, pues favorece su descomposición.

La creta utilizada algunas veces como enmienda, no equivale químicamente más que á la mitad de su peso de cal, y su división es muy difícil.

Para las tierras arenosas y ligeras la creta presenta ciertas ventajas; la cal

determina una combustión demasiado rápida de la materia orgánica.

José M.^a HUALDE, Ingeniero agrónomo afecto al servicio social agrario. (Se continuará.)

Sucesos locales

Herido de una pedrada

Estando jugando ayer con varios chicos en la vía pública el niño Marcelino Cabrero, de 14 años de edad, fué herido por otro muchacho con una piedra en la región metatarsiana del lado izquierdo.

Conducido á la Casa de Socorro fué curado en este establecimiento benéfico, siendo calificada su herida de leve.

Mordido por un perro

Ayer, por la tarde, fué mordido por un perro, en la calle de Daoiz, el niño Santiago Benito, ocasionándole una herida leve en la región femoral del tercio medio.

Reconocido el can, no se le ha apreciado sintoma alguna de hidrofobia. Siga la morcilla, señor Alcalde.

Instrucción pública

Exámenes

Se han verificado exámenes de fin de curso en las escuelas públicas de los pueblos de Fuentepiñel y Torreiglesias.

Local escuela

El alcalde de Baiasa pone en conocimiento de la junta provincial de instrucción pública, las condiciones en que se halla el local destinado á escuela de aquella localidad.

Estados

Se han recibido los estados del censo escolar que interesa la circular publicada en el «Boletín oficial» de la provincia, número 94, enviados por los alcaldes de Paradinás, Aldeanueva del Monte, Torreiglesias y Navas de San Antonio.

El reo de Ceuta

Al salir de la capilla intenta fugarse arrojándose á un foso de la fortaleza.—Los soldados del piquete le dan muerte.

En otro lugar de este número damos cuenta de haber entrado en capilla, en Ceuta, el reo José Cano (a) Tomate, que había de ser fusilado en la mañana de ayer.

La prensa nos trae noticias de la trágica muerte que ha tenido el empedernido criminal, que ha demostrado hasta última hora gran osadía.

La comitiva

A las siete y cuarenta de la mañana se formó la comitiva que había de conducir al reo al lugar en que se celebran las ejecuciones.

El reo salió muy sereno de la capilla. Llevaba las manos libres y los pies sujetos por un grillete.

Vestía pantalón y chaleco claros, y había vendado la cabeza con un pañuelo.

El reo salta la muralla

Entre el piquete de ejecución, y sin que ocurriera incidente alguno, llegó hasta la muralla del Sur.

Al encontrarse junto á ésta, el confinado dió un salto tremendo, y se agarró con la mano izquierda al pretil de la muralla.

Aprovechándose de la estupefacción

que accion tan imprevista produjo, agarró con la mano derecha el pesado grillete que trababa sus pies, alzóle, y con una agilidad propia de un acrobata, saltó la muralla y se arrojó al abismo.

Los soldados del piquete corrieron al pretil, y apuntando al reo, que se encontraba en el fondo, hicieron fuego.

Varios de ellos se destacaron del piquete, y bajaron al abismo. El reo yacía en tierra, ensangrentado y muerto.

Recogieronle y le subieron á la muralla.

Avisados los médicos, reconocieron el cadáver, apreciándole dos heridas de arma de fuego y conmoción cerebral.

Una de las balas le había entrado por la oreja izquierda. La otra, por el hombro derecho.

Esta le había producido un vómito de sangre.

El ensangrentado cadáver del reo fué conducido en una camilla al lugar de las ejecuciones.

En este formó la guarnición de la fortaleza y la población del penal.

Todos los presidiarios desfilaron ante el cadáver. Este fué encerrado en un modesto féretro y enterrado en el cementerio de los ajusticiados.

Este trágico suceso ha causado enorme impresión en Ceuta y es el tema de todas las conversaciones.

Movimiento de viajeros

Han llegado y se hospedan en el Hotel del Comercio, don Manuel Rivas, Mr. D'Oliiva y señora, doña Angela Echevarría.

La guerra en Melilla

Melilla 26.

En los campamentos.—El convoy.—Los tiroteos de siempre.

Durante la noche última la tranquilidad fué completa en todos los campamentos.

Esta mañana á las nueve rompieron el fuego contra la posición de Sidi-Musa. Se le contestó con fuego de cañón y fusilería.

Cuando el convoy pasaba, escoltado por fuerzas de Llerena y Las Navas mandadas por el coronel Paéz Jaramillo, por el sitio en que suelen guarecerse los moros, le hicieron éstos algunos disparos; la columna protectora no hizo fuego de fusil contra los enemigos; tan sólo la artillería funcionó algunos instantes.

Ya antes, tan pronto como amaneció, había el Hipódromo hecho fuego sobre algunos kabileños que en los picachos del Gurugú iban tranquilamente de un lado á otro, y que á los primeros cañonazos se desvanecieron.

También en la segunda caseta hubo un ligero tiroteo; resultó herido gravemente un artillero.

A última hora de la tarde se ha hecho desde Sidi Musa nutrido fuego de cañón sobre los moros que volvían de discutir las cartas del sultán.

El convoy regresó sin novedad.

Grupos de moros

A las seis y media de la tarde, en las estribaciones del Gurugú han aparecido algunos grupos de kabileños en actitud hostil.

Inmediatamente han comenzado á jugar contra ellos los cañones de la posi-

ción de Sidi-Musa y los del campamento del Hipódromo.

Los disparos hecho por nuestra artillería han sido muy ciertos.

Efecto inmediato del cañones ha sido ahuyentar á los grupos hostiles de las lomas en que se encontraban.

Pero el efecto ha sido mayor en cuanto los kabileños han experimentado bajas que han sido vistas desde el mismo Hipódromo, con auxilio de gemelos.

Media hora después de haber emprendido los kabileños la fuga, no sin antes recoger á los muertos y heridos, han vuelto á oírse dos ó tres descargas más; pero el ruido de éstas, ya muy apagado, revelaba que los agresores estaban muy lejos.

También las baterías de la posición más avanzada, la de Yebel Sidi-Ahmet-el-Hach, han cañoneado á grupitos sueltos de moros que por aquella parte se han dejado ver.

Unos cuantos proyectiles han bastado para que se dispersaran apresuradamente.

Reunión de jefes de la harka.—No hubo acuerdo, pero hubo cañonazos.

Según había anunciado, al medio día de hoy se reunieron en las inmediaciones del barranco del Lobo los más significados jefes de la jarka para leer y discutir las cartas del sultán que han recibido por conducto del Guebbas y en que Muley Hafid los excita á que cesen en sus hostilidades.

Según los confidentes, los reunidos no llegaron á ponerse de acuerdo.

El Chaldy, el morabito Mezziam, Abdel-Kader y varios jefes más, manifestaron que para que la jarka dejase la guerra sería preciso que los españoles retirasen sus tropas, evacuando todas las posiciones, incluso la Restinga y Cabo de Agua.

Los kabileños, que ya están cansados de la lucha, y los que antes vivían á expensas de Melilla y hoy sufren los perjuicios de la paralización del tráfico, mostraronse partidarios de la paz.

La discusión fué larga, y el acuerdo imposible porque aparte de la disparidad de juicios, hasta los deseos de que cesase la guerra se creyeron en el caso de decir que antes de tomar resolución ninguna había que mandar emisarios al interior para que las tribus que intervinieron en la lucha y luego la dejaron manifesten también lo que piensen sobre las cartas del sultán.

Los moros no sacaron en limpio de la reunión más que el susto que la batería de obuses de Camellos les dió mientras se celebraba, haciendo al famoso barranco y sus alrededores una gran remesa de plomo caliente.

Las cartas del Rogui no se leyeron públicamente. Ya han llegado á la jarka los rumores del descalabro de Bu-Hamara, y sus partidarios están divididos.

Una escaramuza en el zoco El-Arba.—Tres soldados del Rey heridos.—Otros dos, de artillería, heridos en otros puntos.

Anoche resultaron heridos dos soldados del regimiento del Rey en el momento de sostener una gran escaramuza con los moros que se decidieron á hostilizar las posiciones por la columna Aguilera recién tomadas en el zoco El-Arba.

Ocurrió el hecho á que nos referimos á las once de la noche última. Los soldados heridos se llaman José Martínez é Isidro Montes.

Se cuenta también que antes de que la escaramuza comenzase habían tenido ocasión los nuestros de contemplar en las inmediaciones del campamento algunas hogueras por los moros encendidas, indudablemente á título de llamamiento.

Eran las once de la noche cuando silbaron algunas balas enemigas en el campamento ocupado por la fuerza del regimiento del Rey.

La columna del general Aguilera, que tal vez esperaba ya la agresión por el apuntado indicio, se dispuso á rechazarla inmediatamente.

Como el terreno es llano, los moros no se decidieron á avanzar, pues bien sabido es cómo su principal habilidad consiste en agredir ocultos en partes accidentadas.

Salieron nuestras tropas del campamento y dieron una batida.

Los moros se retiraron inmediatamente.

No duró la escaramuza más allá de un cuarto de hora.

Además de los citados anteriormente, resultó también herido otro soldado del regimiento del Rey: Severiano Sánchez.

Los que nombramos primero—Martínez y Montes—han sido hoy traídos á Melilla, á bordo del cañonero «Alonso Pinzón».

Como de su llegada tenían noticia las autoridades, para recibirles ha acudido al muelle el gobernador militar de esta plaza, general Arizón.

Es cuanto podemos decir.

La atención de todos está fija en las posiciones de Cabo de Agua, la Restinga y zoco El-Arba.

Indudablemente, cuanto haya estos días de verdadero interés se cree que tendrá por escenario alguno de los indicados puntos, ó todos á la vez.

En los hospitales de la plaza han ingresado también hoy otros dos soldados heridos, que nada tienen que ver con los sucesos de Cabo de Agua, la Restinga y el Zoco.

Los dos pertenecen á uno de los regimientos de Artillería de Montaña.

Llámanse Eudofredo Gómez y José Fernández.

El primero recibió un balazo encontrándose en las inmediaciones del Hipódromo.

El «tío Paco» que por allí merodea le hizo blanco de uno de sus tiros.

El vapor «Sevilla» llevó anoche á Restinga algunas fuerzas y otros elementos para reforzar la columna del general Aguilera, acampada en el zoco tomado ayer.

Llevó dos compañías del batallón Cazadores de Las Navas, 17 soldados de Caballería y 40 mulas.

Operando en Cabo de Agua.—Tiroteo en Sidi-Hamet-el-Hach.

El cañonero «General Concha» operó en el Peñón un ligero tiroteo que iniciaron los moros.

También ha sido puesta á raya la actitud agresiva de los kabileños de Alhucemas.

En Cabo de Agua 200 rebeldes se raron al campo moro cuando el coronel Larrea, con tropas á sus órdenes, rechazó el zoco de El Arba.

En un ligero tiroteo resultó herido un soldado llamado Manuel Sánchez Gómez, natural de Barcelona.

En Sidi Hamet-el Hach, en un tiroteo sostenido, nos hirieron un artillero, matándonos un mulo é hiriéndonos cubos. Aparte de esto, reina tranquilidad completa.

El «Alvaro de Bazán».—Ataque de los moros.—Cañoneo eficaz.

Esta tarde, á las tres y media, mientras nuestra artillería batía el cerro donde está reemplazada la batería de Alvaro de Bazán, se presentó á la vista el cañonero «Alvaro de Bazán».

Inmediatamente se destacó un bote de esta plaza en dirección á dicho cañonero.

Al darse cuenta de ello, el enemigo reanudó su fuego, disparando con fusiles y cañón contra ambas embarcaciones.

El «Bazán» empezó entonces á disparar por una y otra borda, cañoneros las alturas del Adrar Sidúm para proteger al bote que hacia él se dirigía.

El regreso de éste se efectuó con unos riesgos, pues el cañonero lo trajo remolcado de costado hasta tocar con plaza.

Mientras el «Bazán» realizaba aquella maniobra, arriaba, en lo que cabe, fuego enemigo, llegando algunos disparos del cañón emplazado en el Sidi hasta el costado del referido buque.

Este, secundando á la plaza, siguió cañoneando á los kabileños, barridos con sus cañones y ametralladoras las torres dominantes.

Por su parte, nuestros artilleros, tomando la puntería, hicieron también grandes destrozos entre los kabileños cuyos cañones y fusiles no tardaron en quedar callados.

Los moros aprovechaban los intervalos de los disparos hechos por nuestra plaza, y el «Alvaro de Bazán», para correrse de un lado á otro en busca de más seguros escondites ó de posiciones más ventajosas para hostilizarlos.

Sin embargo, sus esfuerzos no sirvieron muy poco, pues á juzgar por lo que desde aquí podía apreciarse á simple vista, han sido muchas las bajas que han hecho nuestros proyectiles y los cañoneros, cuya tripulación se ha portado como siempre, es decir, valerosamente.

Las quintas compañías

Para el servicio de guarnición se han organizado las quintas compañías de reservistas, con arreglo á la clasificación siguiente:

Primero, los casados; segundo, los casados con hijos, y tercero, los viudos con hijos.

También se tendrán en cuenta los casados que correspondan, atendiendo con preferencia á los más antiguos.

Estas compañías estarán listas dentro de poco, y serán 18.

Las condecoraciones de los soldados.

A los soldados heridos que han sido dados de alta y pertenecen á las fuerzas que tomaron parte en los últimos combates, se les colocarán las condecoraciones que han obtenido, con toda solemnidad.

Vacas de leche á Melilla

Para proveer de leche pura á los hospitales donde se curan los heridos de la guerra, se ha pensado mandar á Melilla unas cuantas vacas de buena raza.

marcial continente y varonil elocuencia de un rebelde, se sometieron gustosos y entusiasmados á la voluntad de un déspota, de quien nada bueno podían esperar.

CAPÍTULO XX.

Disensiones

Ocho días han transcurrido. El cielo por una inconcebible fatalidad, parece velar con paternal empeño sobre la suerte del bergantín pirata. La mar le sonríe; las brisas le acarician; un viento constante le impela de su derrota y todos los signos son presagio de una dichosa navegación.

Empero el «Defensor de Pedro» al cambiarse de amos, ha cambiado también de aspecto. Ya no reina sobre su cubierta ese pintoresco desorden que presentan cuarenta hombres extrañamente ataviados y hacinados en un reducido espacio, con ese sombrío carácter que les daban sus odios y rivalidades. Un silencio imponente y amenazador sorprende la imaginación de los más osados, no porque la alegría haya desaparecido de los corazones; sino porque á cada paso los ojos acostumbrados á mirar amigos ó enemigos inofensivos, tropiezan ahora con un centinela armado, con un pabellón

SUETOS

Procedente del mediodía de Francia, ayer llegaron á Segovia hospedándose en el Hotel del Comercio, los señores marqueses de Albaserrada, acompañados de sus bellas hijas y de su hijo Hipólito, nuevo alumno de la Academia de Artillería.

En los exámenes de ingreso en Telégrafos que actualmente se verifican en Madrid, ha obtenido la aprobación del primer ejercicio el estudioso joven don José Neira, hijo del conocido comerciante de esta plaza don José.

Reciban éstos y el profesorado de la Academia Alvaro, de la cual es alumno el señor Neira, nuestra cordial felicitación por tan lisonjero resultado.

Los expedientes de expropiación La «Gaceta» ha insertado una real orden disponiendo que, por los ingenieros jefes de las provincias se remita mensualmente á la Delegación de Hacienda respectiva una relación de las fincas para cuya expropiación se esté instruyendo expediente.

Invitando al Alcalde Varios comisionados de la parroquia de San Justo y Pastor, presididos por el señor cura de la misma don Luis Díaz Cazorro, han estado esta mañana visitando en su despacho del Ayuntamiento, al señor Alcalde, con objeto de invitarle á asistir á la función religiosa que se celebrará en la iglesia parroquial de aquel barrio, el próximo domingo, con motivo de las fiestas de la Catorceña.

El señor Alcalde prometió asistir á dicho acto.

Un escándalo Ayer promovió un fuerte escándalo en su domicilio un sujeto de oficio pastor, llamado Lucas Barrocal, el cual, bajo los efectos de una descomunal borrachera, insultó con grandes voces y ademanes descompuestos á la autora de sus días.

Esta mañana, á las nueve y media, ha sido detenido este sujeto en la calle de José Zorrilla por la policía municipal y conducido á la inspección de vigilancia.

Juzgado municipal Registro civil Se han inscrito en el registro civil las partidas de nacimiento de las niñas Luisa Cañas Adeva y José María Castro Martín, y las defunciones de Josefa Ortega García y Vicenta del Barrio Pilas, de 68 y 49 años de edad, respectivamente, ambas viudas.

Incorporación Ayer tuvo lugar en la zona de reclutamiento, la incorporación de los excedentes de cupo de la provincia, llamados á filas.

Función religiosa Mañana se celebrará una solemne función religiosa con motivo de la festividad de San Agustín, en el convento de los Religiosos de la Encarnación.

A las nueve y media se cantará «Terthia» y después una misa sacramental, estando en ella la oración sagrada, á cargo de un R. P. Agustino.

Por la tarde á las cinco y media se cantarán vísperas completas, con reserva y adoración de la reliquia del Santo.

La feria de Palencia Según leemos en la prensa palentina, por el Ayuntamiento de aquella ciudad ha sido contratado un profesor de la banda de la Academia de Artillería, al objeto de reforzar con otros de distintas procedencias la municipal de aquella población, durante las próximas ferias.

A Melilla Han solicitado pasar al ejército de operaciones de Melilla, los ordenanzas que prestan sus servicios en el Archivo General Militar, Manuel Riaño y Francisco Hormijo.

Rasgo generoso El dueño del Hotel Burgalesa don Manuel Matos, con una generosidad que le honra y como individuo de la Cruz Roja, se ha impuesto la patriótica tarea de aguardar en todos los trenes la llegada de soldados heridos en la campaña de Melilla, á los cuales ofrece graciosamente en su casa cariñosa hospitalidad.

Es un rasgo digno de los mayores elogios.

Denuncia Por la guardia civil de Valverde, ha sido denunciado por infracción de la ley de pesca ante el juez municipal de aquel pueblo, un vecino del mismo.

Ha llegado á esta ciudad M. Hipólito Fritsch, constructor afinador de pianos y pianolas, el que permanecerá breves días.

Se reciben los avisos, Daosiz 27.

Mayordomía de San Roque de San Millán En la rifa celebrada el último domingo, con asistencia del señor Alcalde del barrio y agentes de autoridad, fueron

agraciados doña María Hernanz, con el pañuelo, y don Aurelio Martín, con el reloj; habiendo sido recogidos los objetos por ambos señores, y con los pendientes, doña Presentación Miguel, que vive, Escultor Marinas, 16.

Lo que se hace público para que llegue á conocimiento de la referida doña Presentación, advirtiéndole que los pendientes pueden ser recogidos en casa del señor Tesorero de esta Mayordomía don José Fernández, calle de Caballeros.

Mañana hace un año que falleció la anciana y virtuosa señora doña Gregoria Berzal de Frutos, madre de nuestro querido amigo don Vicente Fernández Berzal.

Al conmemorar tan triste aniversario reiteramos á la familia y muy especialmente al señor Fernández Berzal, el más sentido pésame por aquella irreparable desgracia.

Natalicio

Ha dado á luz una hermosa niña, la esposa del empleado en la Sucursal del Banco de España de esta provincia señor Cañas.

Tanto la madre como la recién nacida siguen sin novedad, de lo cual sinceramente nos alegramos.

Nuevas elecciones

El día 12 de Septiembre, se celebrarán elecciones municipales en el pueblo de Fresno de la Fuente, á causa de haberse anulado las que se celebraron en los meses de Mayo y Abril últimos.

A una asamblea

Con objeto de asistir á la Asamblea de Diputaciones que se inaugurará mañana en Santander, han salido para aquella capital el presidente de la Diputación don Julio Páramo y el diputado provincial señor Ramírez Díaz

Vacante

Lo está la plaza de depositario de fondos municipales de Aldeanueva del Codonal, con la retribución de 94'50 pesetas.

Flanos de Melilla

Hay unos que valen 55 céntimos y otros á 2 pesetas, y todos facilitan exactamente el curso de las operaciones de nuestro ejército.

Pídanse en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín, Juan Bravo 44. (Frente á las Sirenas)

Los turistas vallisoletanos

Han salido para Valladolid, los turistas de aquella capital, que llegaron á Segovia con objeto de visitar los grandiosos monumentos que encierra.

Visitando unos solares

Esta mañana ha llegado á Segovia el Arquitecto de la dirección general de Correos y Telégrafos, el cual en unión del Alcalde y del Arquitecto municipal, ha estado visitando esta tarde los solares que se le ofrecieron para la construcción del edificio destinado á oficinas de dicho ramo.

La junta de instrucción pública

Mañana á las seis de la tarde celebrará sesión ordinaria la junta provincial de instrucción pública.

La viruela en el ganado

Se ha presentado una enfermedad variolosa, en el ganado lanar de los pueblos de Cabezuela y Santuste de San Juan Bautista, habiéndose adoptado medidas para el aislamiento del ganado enfermo.

Cura del estómago é intestinos el *Elivir Vida Estomacal* del Doctor Sacristán.

De venta en todas las farmacias.

Mercados

PEDRAZA

Precios que han regido en el mercado:
Trigo, la fanega 11'25 pesetas.
Centeno, id. 7 id.
Cebada, id. 6 id.
Algarrobas, id. 7 id.
Yeros, id. 4 7 id.
Patatas la arroba á 1'25 id.
Tendencia á la baja.

Corresponsal.

CANTALEJO

En el mercado celebrado rigieron los siguientes precios:
Trigo, la fanega 12'50 pesetas.
Centeno, id. 7'50 id.
Cebada, id. 6'00 id.
Algarroba, á 6'50 id. id.

Corresponsal.

TURÉGANO

Los precios que han regido en el mercado han sido los siguientes:
Trigo, la fanega 12'50 pesetas.
Centeno, id. 7'50 id.
Cebada, id. 5'50 id.

Corresponsal.

CUELLAR

Trigo, la fanega, 11'50 pesetas.
Centeno, id. 7 id.
Cebada, id. 5'50 id.
Algarroba, id. 6 id.

Corresponsal.

ALCANCE DE MADRID

POR TELÉFONO

4 TARDE

Maura en Madrid

En el expreso llegó el señor Maura á quien esperaban algunos ministros y amigos políticos y particulares.

De Marina

Ha zarpado de Vigo el sumergible «Sueco».

En Ceuta entró el «General Concha».

De Melilla zarpó ayer el «Pinzón» para la Restinga con municiones, regresando al anochecer.

Se ha dado orden al «Numancia» para que estuviese en Cabo de Agua, por haber reclamado sus servicios el general en jefe del ejército de operaciones.

El cañonero «Concha» ha sido destinado á Melilla.

Naufragio

El comandante del puerto de Rosas telegrafía que el 24 naufragó en aquellas aguas el yate francés «Tolosa», salvándose sus cinco tripulantes y quedando el barco destruido.

Llegada del Rey

A las dos y media llegó el Rey á Madrid, acompañado del Infante don Fernando, del ministro de Fomento, marqués de Viana, y los señores conde del Serrallo y Zarco del Valle.

En la estación le esperaban el Infante don Carlos, el señor Maura, los ministros, las autoridades de Madrid y el obispo de Sión.

El Rey y el Infante don Fernando vestían de americana y gorra.

S. M. conferenció con el general Linares y con el señor Maura, saliendo después en coche para Palacio.

No hay Consejo

Ha dicho el señor Maura que hoy no hay Consejo, ni le habrá mañana, á menos que lo solicite algún ministro para asuntos de su departamento.

No existe asunto alguno de urgente resolución gubernativa.

La guerra de Melilla

No ocurre nada anormal en Melilla.

Esta mañana se ha dicho una misa de campaña, por las víctimas del combate del día 27.

Al acto, que fué solemnisimo, asistieron representaciones de todos los cuerpos.

Funerales

En Alcalá de Henares, se han verificado so emnes honras fúnebres por el alma del capitán de Llerena, señor Sojo, muerto en el combate del día 27.

La esposa de este oficial, dió á luz un niño diez días antes de la muerte de aquél.

Donando un buque

Don Manuel Norvuez, de Málaga, ha puesto á la disposición del Gobierno un buque aljibe de su propiedad.

El señor Llorens

Procedente de Melilla ha llegado á Madrid el señor Llorens.

La contraguerrilla de Vizcaya Una comisión de Vizcaya, ha visitado al señor Linares, para ponerse de acuerdo sobre la constitución de la contraguerrilla de aquella provincia.

El Mayor Richardson

El comandante mayor inglés, Mr. Richardson, ha sido enviado á Melilla con su perro, para buscar heridos.

Un vengador de su honra

En New York se ha desarrollado un sangriento suceso.

El general Mr. Jefriz ha matado de un tiro de revólver al director del periódico de aquella capital titulado «Panamá Presse», por haber publicado en dicho periódico un artículo deshonroso contra una hermana suya.

BOLSA

COTIZACION DE AYER

Interior.....	84'55
Amortizable al 5 por 100.....	100'10
Acciones del Banco.....	454'00
Acciones de Tabacos.....	383'00

CAMBIOS

París á la vista.....	9'35
Londres á la vista.....	27'51

GUERRA.

Dehesa para pastos

Se arrienda la titulada de Santa Cecilia, término de San Ildefonso, cercada y con espacioso encerradero.

Informes: don Joaquín Cruz, en Segovia, Huertos, 4.

Ama de cría

Se necesita una para criar en casa de los padres.

Informará la Administración de este periódico.

Se necesita

cocinera, criado y mujer de confianza, para cuidar un niño.

En la Administración de este periódico informarán.

VENTA

Se hace de dos magníficas parejas de perros «Bulldógs» ó sueltos.

En la Administración de este periódico informarán.

Compra de cereales

Daniel Rubio, de Coca, tiene panera abierta para la compra de cebada, centeno, trigo y algarrobas.

Ama de cría

Se desea para casa de los padres. En la Administración de este periódico informarán.

¡GANGA VERDAD!

Gramófonos ocasión con 20 discos de música y canto

á 125, 135, 145 y 165 pesetas

¡GRAN OCASION! Aparato con 27 discos por el precio de 125 pesetas. Ventas al contado.

Gramófonos y discos de la Compañía Francesa.

PRECIOS DE CATÁLOGO

Relojería de José Mozo, Isabel la Católica, 5
SEGOVIA

HISPANO MILITAR

Academia preparatoria para carreras militares

DIRECTOR

D. Emilio de la Cuadra

Teniente Coronel de Artillería

PROFESORES

Don Urbano Más y Don Santiago Castillo
San Román, 4.

Queda abierta la matrícula para el curso general que empieza el 1.º de SEPTIEMBRE. Para reglamentos y datos, dirigirse á la dirección de la Academia.

¡Labradores!

Comprad el NITRATO DE SOSA

á la Sociedad Anónima Cros

Su historia de diez años en relaciones con los agricultores de esta provincia es su mejor recomendación.

Delegado en Madrid: Mariano Matesanz, Jovellanos, 5

CARRERAS MILITARES

DIRECTORES:

Capitanes de Artillería Méndez, Rambaud y Pardo

Resultado en la última convocatoria: Artillería: quince, entre ellos el número 2, el 6 y el 7.—Ingenieros: uno.—Caballería: uno.—Infantería: cuatro. El curso empieza en 1.º de Septiembre; se facilitan reglamentos en la Dirección. Conde de Cheste, número 1, Segovia.

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el comercio y la Industria, por la importancia de su circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la nueva exposición de retratos en el portal de la casa.

ESTABLECIMIENTO
EN
SEGOVIA

12. Isabel la Católica, 12

Máquinas Singer y Wheeler & Wilson para coser

ESTABLECIMIENTO



Exclusivas de la COMPAÑIA SINGER DE MÁQUINAS PARA COSER
Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales.—Pídase el catálogo ilustrado, que se da gratis



MÁQUINAS PARA TODA INDUSTRIA EN QUE SE EMPLEE LA COSTURA.—Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, reales, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina DOMESTICA BOBINA CENTRAL, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Establecimientos en todas las principales poblaciones de España

EN
SEGOVIA

12. Isabel la Católica

LO QUE DEBE COMPRAR TODO EL MUNDO

BIBLIOPHARES BAILLY-BAILLIÈRE

DICCIONARIO FRANCÉS-ESPAÑOL

CON LA PRONUNCIACIÓN FIGURADA Y ESPAÑOL-FRANCÉS

Un tomo en 12.^o de 1.500 páginas

Obra importantísima para todos sin excepción, incluso para técnicos y profesionales, por contener todas las voces referentes á ciencias, artes é industrias.

Encuadrado en tela, 5 pesetas.

De venta: *Bailly-Baillière é Hijos*, Editores, Plaza de Santa Ana, 16, Madrid, y en todas las librerías de España y América.

LOS PRECIOSOS TOMOS DE LA COLECCIÓN PUREZA Y VERDAD

SERIE PARA HOMBRERES

Por Sylvanus Stob. Traducción de Don Severino Anas.

Lo que debe saber el niño.
Lo que debe saber el joven.
Lo que debe saber el recién casado.
Lo que debe saber el hombre á los 45 años.

SERIE PARA SEÑORAS

Por Mary Wood-Allen y Emma F. A. Drake. Traducción de D.^o Margarita M.^o de Montserrat.

Lo que debe saber la niña.
Lo que debe saber la joven.
Lo que debe saber la recién casada.
Lo que debe saber la mujer á los 45 años.

PRECIO DE CADA TOMO

En rústica, 3,50 pesetas. — Encuadrado, 4,50.

Trenes de verano

Desde el día 1.^o del mes de Julio han empezado á circular entre la línea de Madrid á Segovia y Medina á Segovia, los siguientes trenes:

LÍNEA DE MADRID Á SEGOVIA

NÚMERO DE LOS TRENES	Salida de Madrid.	Llegada á Segovia.	Salida de Segovia.	Observaciones
25, Mixto.	20'15	0'26	0'36	Lleva 1. ^a , 2. ^a y 3. ^a clase.
1.017, Mercancías	>	8'03	>	Cerdilla Segovia lleva 1. ^a y 2. ^a
31, Mixto.	6'30	10'03	>	Domingos y días festivos 1. ^a , 2. ^a y 3. ^a
9, Rápido	8'45	11'30	11'40	1. ^a , 2. ^a , recorridos mínimos de 100 kilómetros
27, Mixto.	9'15	13'17	13'43	Lleva 1. ^a , 2. ^a y 3. ^a clase
29, Mixto.	14'30	18'18	>	Lleva 1. ^a , 2. ^a y 3. ^a clase
5, Rápido.	16'10	18'53	19'01	1. ^a clase Galicia y Asturias, solamente martes, jueves y domingos.
3, Expreso.	16'50	19'34	20'00	1. ^a y 2. ^a hasta Irún en todos que pare.
11, Correo.	17'55	20'55	21'21	1. ^a desde Medina y 2. ^a y 1. ^a desde Palencia

LÍNEA DE MEDINA A SEGOVIA

NÚMERO DE LOS TRENES	Llegada á Segovia.	Salida de Segovia.	Llegada á Madrid.	Observaciones
22, Mixto.	4'05	4'25	8'20	Lleva 1. ^a , y 2. ^a y 3. ^a clase
16, Correo.	5'17	5'19	8'45	1. ^a solamente á Madrid.
4, Expreso.	6'22	6'29	9'27	1. ^a y 2. ^a para todas las que pare.
6, Rápido.	7'06	7'12	9'42	1. ^a á Madrid, dentro del número de asientos disponibles, Miércoles, Viernes y Domingos.
28, Mixto.	>	8'03	11'49	1. ^a , 2. ^a y 3. ^a para todas las estaciones
26, Mixto.	10'18	10'49	15'04	1. ^a , 2. ^a y 3. ^a >
1.036, Mercancías.	>	17'36	21'41	1. ^a , 2. ^a y 3. ^a >
36, Mixto.	>	19'35	23'05	1. ^a , 2. ^a y 3. ^a domingos y días festivos
10, Rápido.	20'50	20'57	23'23	1. ^a y 2. ^a solamente á Madrid dentro del número asientos disponibles.

NOTA. Son diarios los trenes en que no se especifican los días en que circulan. Mueren en Segovia aquellos en que no se determina la hora de salida de esta estación.

Servicio de coches correos en la provincia

Correo de Cuéllar—Sale de Segovia el coche á las 7'30 de la mañana, para llegar á Cuéllar á las 15'5. De Cuéllar tiene su salida á las seis, y llega á esta capital á las 14. Administración en Segovia, Cabrería, 5.

La Granja—Sale de Segovia, desde esta Administración principal á las 7'30 De La Granja sale con dirección á Segovia á las 16.

Turégano, Cantalejo, Sepúlveda y Castillejo—Sale de Segovia, á las 22, teniendo su llegada á Turégano á las 2'30; á Cantalejo á las 4'50; á Sepúlveda á las 8'45 y á Castillejo á las 10'40.—De Castillejo sale á las 19'30, y de Sepúlveda á las 21, llegando á Segovia á las 6. Administración en Segovia, Plaza Mayor, 11.

Riaza—Sale de Segovia el coche correo á las 22, llegando á La Salceda á las 1'30 y á Riaza á las 9'8. El regreso se efectúa saliendo de Riaza á las 19, llegando á Segovia á las 6'8. Administración en Segovia, Plaza Mayor, 11.

La Velilla—Salen los viajeros para este punto en el coche correo de Riaza En La Salceda ocuparán otra diligencia que sale para La Velilla á las 2, y llega á las 4.

Sombrería y Zapatería DE

CLAUDIO MORENO,

Plaza del Corpus, 10
Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES
Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico
Todo á precios muy convenientes



Camisería fina,
Mercería, Paquetería y Juguetes

Se han recibido grandes surtidos en bastones, sombrillas, abanicos, paraguas y parasoles, botonaduras, guantes, camisas de todas clases, corbatas, bastidores maletas, cestas, jaulas, y mil artículos más, imposibles de citar, que esta casa vende á precios baratísimos.

Exposición permanente de juguetes dentro del establecimiento.

«El Toledano»

Plaza Mayor, 33 y 34
(Al lado del café Montañés)

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsadas

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

45 años de existencia

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendio

Subdirector en Segovia, Don Celestino Pasagali.
Plaza Mayor, número 41 planta baja.



EFICACIA Y ACCION RAPIDA
VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desgastada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

PROBAD EL

CHAMPAGNE BINET REIMS

SUPERIOR A LOS DE IGUAL PRECIO

Balneario de Liérganes (SANTANDER)

Para curar los catarros crónicos y propensión á contraerlos, de la nariz, garganta, bronquios y pulmón, los infartos del hígado y cólicos melancólicos son indispensables estas aguas. Extraordinarias reformas en aparatos, y Balneario. Se envía gratis la Guía.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de **Brandreth**

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestion, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Anorexia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Falta del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanar de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

40 Píldoras en Caja.

Emplastos Porosos de **Allcock**

Remedio universal para dolores. Dónde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Agencias en España—J. ULACR & Co. BARCELONA